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Département d'Histoire/Géographie
 

. PREMIERE EVALUATION DE GEOGRAPHIE
 
• Classe: 3ème Durée: 2B 

Partie A- VERIFICAnON DES RESSOURCES 9points 
Al- Vérification des savoirs : 4 points 
1. Définitions: bassin hydrographique, altitude Iptx2-2pts 
2. Questions de cours 

a) Donne deux grands groupes humains que l'on rencontre au Cameroun? O,5x2=lpoint 
b) Cite quatre(04) pays limitrophes avec le Cameroun. O,25x4=lpt 

A2-Vérification des savoir- faire: 5points 
1. Le Cameroun est situé en Afrique centrale au fond du golfe de guinée. Ses coordonnées
 
géographiques sont : (choisi la bonne réponse) 1pt
 
a) du 9° au 13° de latitude Est et du 2° au 16° de longitude Nord
 
b) du 13° au 16° de latitude Nord et du 2° au 9° de longitude Ouest.
 

,c) du 2° au 13° de latitude Nord et du 9° au 13° de longitude Est. 

2. Complete le tableau ci-dessous par la région géographique qui correspond à chaque 
il f ' 'tale: 05x3 1 5 . . torma IOn v:ege . - pOIn. 

Formation véeétale
 
Forêt galerie
 
Forêt dense
 
savane
 

Région géographique 

3. sur le fond de carte qui vous ci-joint: a)localise le plateau sud camerounais, les basses 
terres du nord et les hautes terres de l'ouest 1.5pts 
b) matérialise deux cours d'eaux dans le plateau sud camerounais 1pt 

Partie B -VERIFICATION DE LA COMPETENCE/AGIR COMPETENT 9 points 
SITUATION PROBLEME : En déplacement pour les vacances dans ton village, tu constates que les populations et 
les entreprises forestières ont détruit presque toute la forêt pour leurs besoins; ce qui entraine une hausse de la 
température en troublant les cultures. Tu es sollicité pour proposer les solutions pour faire face à cette situation. 
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Document 2 : La déforestation au Cameroun est la destruction 

des forets humides de ce pays d'Afrique centrale. Elle est principalement 
due aux enjeux économiques qui motivent les différents acteurs. L'Etat, 
la communauté internationale, les compagnies forestières et les 
populations locales ont tous des intérêts fmanciers en jeu avec de 
multiples causes difficiles à endiguer comme l'agriculture sur brolis, les 
cultures de rentes l'exploitation commerciale des produits forestiers ... 
cette exploitation forestière. se fait au détriment du climat, de 
l'environnement, de la biodiversité, des populations agro forestières et 
provoques des conséquences humaines importantes (inondation, 
sècheresse, pollution hydrique, épidémie, accidents de la route...).Les 
forêts tropicales humides du bassin du Congo représentent la deuxième 
plus vaste étendue boisée près le bassin amazonien. Au Cameroun,' 
malgré le fait qu'il y ait de plus en plus de sites protégés comme la 
réserve du Dja ou le parc national de Campo-Ma 'an, la déforestation 
progresse à un taux de 0.6%. En effet, le Cameroun est classé parmi les 
cinq grands exportateurs mondiaux de grumes. De plus, son économie se 
divise en deux grands secteurs économiques: l'agriculture et 
l'exploitation forestière qui représente 42% du PIB en 1950 ou 60% de 
la population active. 
Source: https://fr.m.wikipedia.org, consulté le mardi 02 octobre 
2018 à lOb. 

Consigne: A l'aide des documents ci-dessus et de 
tes propres connaissances effectue le$' tâches 
suivantes: 

~ 
Tâchel: présente le problème posé dans la 
situation ci-dessus. 3pts 

Tâche2: A partir des documents proposés, 
identifie deux(02) conséquences liées à la 
destruction de la forêt. 3pts 

Tâche 3 : propose deux solutions pour faire face à 
ce problème que traverse ton village 

3pts 

Présentation: 2pts 

Jegende 

plateau sud camerounais 

basses terres du nord 

hautes terres de 
J'Ouest 

...__ .ol 
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